

Župni list

ŽUPA KATEDRALA

Nedjelja Krista Kralja i 1. došašća

Liturgijska godina »B«, Godište XXV., br. 24/2024.



Moje kraljevstvo nije od ovoga svijeta

Na završetku Crkvene godine slavimo nedjelju Krista Kralja. Ta nedjelja je izraz priznanja Isusa Krista kao pravoga kralja neba i zemlje. On je Gospodar vremena i vječnosti. U jedinstvu Oca i Duha Svetoga živi i vlada kao Bog nad svime stvorenim. Ali, sada je ovo Kristovo kraljevstvo još skriveno pred našim očima i pred očima svijeta. To je kraljevstvo druge vrste. Sam Isus kaže kod svoga ispitivanja pred Pilatom: "Moje kraljevstvo nije od ovoga svijeta. Kad bi ono bilo od ovoga svijeta, moji bi se ljudi borili, da ne budem predan Židovima. Ali moje kraljevstvo nije odavde." Kao pravi Sin Božji Krist Kralj je od vječnosti. Ipak kao otkupitelj ljudi on je upravo nastupio svojim kraljevstvom, da dobrovoljno uzme na sebe patnju i smrt. Na taj način, kako kaže čitanje iz knjige Otkrivenja, "on nas je svojom krvlju otkupio od grijeha; i on nas je učinio kraljevstvom i svećenstvom pred Bogom, svojim Ocem. Kristovo kraljevstvo nije nasilna vlast, nego gospodstvo ljubavi i mira. Mi imamo udjela u njegovom kraljevstvu, budući da smo kao kršteni kršćani otkupljeni od naših grijeha. Kao svećenički Božji narod mi ga smijemo hvaliti i slaviti dok ne dođe u slavi i tada će na vidljiv način nastupiti njegovo kraljevstvo, tako da ga svi mogu priznati. Kako možemo priznati Kristovo kraljevsko gospodstvo? Kako ga trebamo posvjedočiti? Priznanje je moguće samo u vjeri i u životu iz vjere. Pritom vrijedi za nas, da učenik nije veći od učitelja (usp. Mt

10,24). I kao što je Isus došao u ovaj svijet ne da vlada, nego da služi (usp. Mt 20,28), tako treba biti spreman i njegov učenik, predati svoj život u ljubavi, u službi Bogu, braći i sestrama. Nasljedovanje Krista na zemlji ne vrši se na način trijumfalizma, nego na način samoodricanja i poniznosti prema slici Kristovoj. Nošenje vlastitoga križa kao i potpora drugih ljudi, koji nose svoj križ, pripada bitno tomu. Isus Krist se odrekao da svoje kraljevstvo provodi nasiljem. Također i Crkva može naviještati vjeru u Krista samo ako ljudima nudi slobodno prihvaćanje. Politički poredci i vladalački sistemi ne smiju zabraniti naviještanje Božje riječi; jer tada bi prekoračili svoju mjerodavnost. Obrnuto, Crkva se ne podešava prema političkom autoritetu, jer ona treba ljudima navijestiti poruku o kraljevstvu nebeskom, i saopćiti spasenje Božje. Nasuprot političkim vlastodršcima Crkva brani dostojanstvo čovjeka i vrijednosti socijalnog zajedničkog života, i to je zadaća kršćanskih laika, koji se također direktno angažiraju u političkom i društvenom području. Na kraju vremena Bog će sve dovršiti, što je stvorio. Isus Krist, Sin Božji, pojavit će se u moći i slavi, da sudi žive i mrtve. Njegovo će kraljevstvo biti priznato od svijetu, također i od onih koji su ga odbacivali. Marija Majka Božja kao prva ima udjela u kraljevstvu svoga Sina: tako neka ona bude i u našim srcima kraljica koja nas vodi k srcu svoga Sina; Gospodaru svih gospodara i Kralju svih kraljeva. Darujmo Kristi Kralju, naše srce: on će ga ispuniti svojom ljubavlju i pokazati nam put k slobodi i slavi djece Božje u kraljevstvu svoga nebeskog mira!

J.Ž.

LITURGIJSKA ČITANJA

Dn 7,13-14; Ps 93,1-2.5; Otk 1,5-8; Iv 18,33b-37

Čitanje svetog Evandjelja po Ivanu

U ono vrijeme: Reče Pilat Isusu:

»Ti li si židovski kralj?« Isus odgovori: »Govoriš li ti to sam od sebe ili ti to drugi rekoše o meni?« Pilat odvrati: »Zar sam ja Židov? Tvoj narod i glavari svećenički predadoše te meni. Što si učinio?«

Odgovori Isus: »Kraljevstvo moje nije od ovoga svijeta. Kad bi moje kraljevstvo bilo od ovoga svijeta, moje bi se slugе borile da ne budem predan Židovima. Ali kraljevstvo moje nije odavde.« Nato mu reče Pilat: »Ti si dakle kralj?« Isus odgovori: »Ti kažeš: ja sam kralj. Ja sam se zato rodio i došao na svijet da svjedočim za istinu. Tko je god od istine, sluša moj glas.«

Riječ Gospodnja.



"Ti si dakle kralj"

MISE KROZ TJEDAN

Ponedjeljak, 25. studenoga

7:00 Tomislav Rozić za ++ Delfu, Marka, Nedjeljka i ostale ++

18:00 Radica Šulenta za ++ supruga Zvonimira i ostale ++ iz obitelji Šulenta i Čubela

18:00 Djeca za ++ roditelje Vinka i Anu Jurišić

Utorak, 26. studenoga

7:00 Ljilja Kikaš za ++ supruga Darija, roditelje Ivu i Anđu Zelenika

18:00 Obitelj za ++ Janju, Zorana i Slavka Lasića

18:00 Ljubica za ++ supruga Petra, djevera Nikolu i ostale ++ iz obitelji Kordić i Budimić

Srijeda, 27. studenoga

7:00 Obitelj za + Vladu Leku

18:00 Bratična za + Matu Kljaju

18:00 Dražen za ++ roditelje Danicu, Petra i ostale ++ iz obitelji Lugonja

Četvrtak, 28. studenoga

7:00 Roditelji za + Marija Jožića

18:00 Bojan i Elina za + Miroslava

18:00 Ljilja Drljo za ++ roditelje Marka i Ljubicu, te ostale ++ iz obitelji Drljo i Kožul

Petak, 29. studenoga

7:00 Dijana Pušić za ++ Cvitka i Perinu, te njihova unuka Marija Bandića

18:00 Obitelj za ++ Danicu i Stanka Mustapića, te Šimuna, Ivana i Lucu Rezo

18:00 Anđa Groznica za ++ Peru, Jozu i Katu

Subota, 30. studenoga

7:00 Kćerke za ++ roditelje Ivu i Ivana Zovku, te ostale ++ iz obitelji Zovko i Lončar

18:00 Ljubica za + brata Mirka, roditelje Martina, Božicu i ostale ++

18:00 Vesna Raspudić za ++ roditelje Ivana, Stanu i ostale ++

Nedjelja, 1. prosinca

7:00 Jadranka Orlović za + supruga Branimira

9:00 Ljiljana Arapović za + supruga Ivicu

10:00 Misa pro populo

11:00 Dragan i Marinka Ivanković za ++ roditelje Božu, Ljubicu, Jozu i Blagicu

18:00 Nada Pušić za ++ Božu, Mandu, Milu i Miru

MISE KROZ TJEDAN

Ponedjeljak, 2. prosinca

6:00 Obitelj za + Anđu Ćorić

18:00 Ilija Vasilj za + roditelje Vinka i Ivu, te ostale ++

18:00 Obitelj Vidačak za + Miru Vidačak

Utorak, 3. prosinca

6:00 Roditelji za + Zdravku Gavran

18:00 Djeca za ++ roditelje Dragicu i Antu Gakića

18:00 Andrija Kordić za + suprugu Ljubicu i ostale ++
iz obitelji Rozić i Kordić**Srijeda, 4. prosinca**6:00 Matija i Jozo Karačić za ++ roditelje Grgu, Ružu,
Filpa, Delfu i ostale ++18:00 Bosiljko Stanić za + suprugu Mirjanu i ostale
++ iz obitelji Stanić i Doko18:00 Miro Ivičević za ++ roditelje Ivana i Cmilju,
tetku Maru te ostale ++**Četvrtak, 5. prosinca**6:00 Obitelj Aničić za ++ Jelu, Jozu, Maru i Jozu te
ostale ++18:00 Pero i Jelka Karačić za ++ iz obitelji Karačić i
Cvitković18:00 Ivica i Marija Grubeša za ++ roditelje Antu,
Maru, Željka i Anu**Petak, 6. prosinca**

6:00 Tereza Usar za sve svoje ++

18:00 Silvana Vidović za + supruga Brunu i ostale ++
iz obitelji Vidović i Aničić18:00 Ankica Pušić za ++ roditelje Iliju, Mandu i
ostale ++ iz obitelji Begić i Kordić**Subota, 7. prosinca**6:00 Dragica Bevanda za ++ roditelje Juru, Anđu i
ostale ++ iz obitelji18:00 Stela Kraljević za ++ roditelje Zvonku i Rozu
Perić18:00 Zora Marušić za + supruga Gojka, roditelje
Miju, Janju, Petra i Šimu**Nedjelja, 8. prosinca**7:00 Marinko Mikulčić za + majku Miroslavu i ostale
++ iz obitelji Mikulčić i Filipović

9:00 Milena Kovač za + supruga Jozu

10:00 Pro populo

11:00 Marija Smiljanić za ++ Darinka, Mariju i Ivana
Pranjića

18:00 Mirjana Kutle za ++ roditelje, brata i ostale ++

LITURGIJSKA ČITANJA

Jr 33, 14-16; Ps 25, 4bc-5.8-10.14; 1Sol 3, 12-4, 2; Lk
21, 25-28.34-36**Čitanje svetog Evandjelja po Luki**

U ono vrijeme:

Reče Isus svojim učenicima:

»Bit će znaci na suncu, mjesecu i zvijezdama, a
na zemlji bezizlazna tjeskoba narodâ zbog huke
mora i valovlja.Izdisat će ljudi od straha i iščekivanja onoga što
prijeti svijetu.

Doista, sile će se nebeske poljuljati.

Tada će ugledati Sina Čovječjega gdje dolazi u
oblaku s velikom moći i slavom.Kad se sve to stane zbivati, uspravite se i
podignite glave jer se približuje vaše otkupljenje.Pazite na se da vam srca ne otežaju u
proždrljivosti, pijanstvu i u životnim brigama te vas
iznenada ne zatekne onaj dan jer će kao zamka
nadoći na sve žitelje po svojoj zemlji.Stoga budni budite i u svako doba molite da
uzmognete umaći svemu tomu što se ima zbiti i stati
pred Sina Čovječjega.«**Riječ Gospodnja.**

Budni budite i u svako doba molite



ŽUPA KATEDRALA - MARIJA MAJKA CRKVE

Nadbiskupa Čule bb; 88 000 Mostar;
tel: 036/331-353; fax: 036/330 -185.

Župnik: don Josip Galić

Župni vikari: don Dragan Filipović i
don Gabrijel Pavlović te

Sestre milosrdnice: s. Ernestina Zovko,
s. Elvira Lovrić

ŽUPNI URED JE OTVOREN:

Radnim danom:

8:30 - 11:00 i 15:30-17:00

te redovito nakon svete Mise.

Subotom poslije sv. Misa.

Za hitne slucajeve u svako doba.

e-mail: katedrala.mostar@gmail.com;

www.katedrala-mostar.info



NAŠI DAROVATELJI

Za crkvene potrebe

Marija Z. 100, Romano Rajič 100, Drago Pušić 100, Robert Vučina 60, Danica Erić 50, Marija Vučić 50, Olga Raspudić 50, N.N. 20.

Za redovinu

Marko Kopilaš 100, Draženka Mandžo 100, Koviljka Vidačak 50, Zlatko Kraljević 100, Marija Vučić 50, Olga Raspudić 50.

Za Caritas

Silvana Tomić (misije) 200, N.N. 100eura, N.N. 10, N.N. 10, Blaženka Stjepanović 50, Ljilja Drijo 30, Božo Marić 40, Obitelj Puljić 10, Stipo Vujević 50, Miroslav Šuman 30, Jela Dogan 20, N.N. 50, Ana Vučina 20.

„Zaista, kažem vam, što god učiniste jednom od ove moje najmanje braće, meni učiniste!“ Ili ako ne učiniste – meni ne učiniste.

Koliko smo samo puta mogli pomoći nekome, a nismo. Mogli pružiti dinar, a nismo. Dali na lutriju! Mogli posjetiti u bolnici, a nismo. Otišli na utakmicu. Sve što činimo svom rođaku, susjedu, prijatelju, činimo Isusu. O tim djelima ovisi hoće li nas vječni Sudac odlučiti među jarce ili među ovce. Vječnu propast ili vječno spasenje. Tražimo od njega oprostjenje za ono gdje ga u svojoj braći nismo dovoljno ljubili.

Ivo Šutalo, *Katolički tjednik*

Molitva Kristu Kralju

Ti, koji si po Ocu Stvoritelju postao čovjekom, Ti si Krist, za nas i za sve ljude: ljude prošlih, sadašnjih i budućih vremena. Po svom utjelovljenju Tvorac si svake dobrote, budne vjere, radosti i ljubavi; Tvorac si svega onog što svakom stvorenju daje otvoren pogled prema višem: prema Tvom i našem Ocu. Vjera u Tebe, koja nam otkriva radosnu tajnu Tvoje prisutnosti među ljudima, odjek je punine što se događa u srcima mnogih. Ona nam je postala jasnim putokazom svakog povjerenja u Tebe i u Tvoje djelo, ona nam je postala pokaznicom Tvoje ljubavi. Danas to želiš ponoviti u srcu svakog čovjeka: u našim srcima, našim mjestima, u našem vremenu, u našim bližnjima. Kriste, ovim djelom stvaraš neprekidni lanac vjere, nade i ljubavi, koji sve ljude povezuje u jedno. Stvaraš takvo ozračje da se svaki čovjek osjeća sigurno, zaštićeno i ljubljeno. Kriste, zbog kojega vjerujemo, budi temelj i izvor našega života. Kriste, u koga polažemo svoje povjerenje, budi nam svijetla zraka sreće. Kriste, koga ljubimo, ostani s nama, budi nada našega doba, nada svakog srca koje Te je pronašlo, i koje te još Te iskreno traži.

Kriste, budi Kralj moga srca!